

弘扬志愿精神 闪耀青春风采

编者按:

洒下一路汗水,让理想开花结果。习近平总书记指出:“青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。”新时代中国青年要继承和发扬五四精神,坚定理想信念,练就过硬本领,投身强国伟业,保持艰苦奋斗的前进姿态,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴的新长征路上奋勇搏击,将青春奉献,为祖国增辉。在辽源市田家炳高级中学“宽厚品德、博大胸怀”的办学理念引领下,学习之余,教师和学生们用志愿服务精神为家乡的“创城”出力添彩,用实际行动践行青春的使命和担当。

立足新时代 展现新作为

今年四月份,一份“召集令”的下达让田家炳高中的师生们“坐立不安”。他们用拼“手速”的速度,迅速组建一支百余人的青年服务队,以“‘青有凌云志、实干暖人心’,我为群众办实事志愿服务”为主题,结合创建“全国文明城市”的契机,开展志愿服务。

服务队来到青年林及煤机厂社区道路两旁,大家快速分工,井然有序地展开劳动,用青春美化环境。“生机盎然春意浓、志愿劳动正当时”。通过师生们热情高涨的努力,青年林、文化广场等公共区域被打扫得整洁清新,营造了浓厚的文明宣传氛围。“党旗所指就是团旗所向。”

习近平总书记在致中国志愿服务联合会的贺信中指出:“希望广大志愿者立足新时代、展现新作为,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。”田家炳高中将继续深入社会实践,把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作学习,争做一颗永不生锈的螺丝钉。

因「石碑」而结下的志愿情

两年前的“5·21”,一群田家炳高中的青年教师们因一块“中国琵琶之乡”的石碑聚在一起,热心做公益。当他们看见石碑上的字迹已经“黯然失色”的时候,他们自费买来染料和工具,为这个拥有着城市标志意义的石碑带去了光明和色彩。“一切的美好将在我们的努力中得以延续,那是何等幸福!”

两年后的“5·21”,当他们发现石碑上字迹的颜色又开始变得斑驳黯淡,他们就像换洗自己的衣裳一样,端着油漆盘,拿着粉刷笔,一撇一捺认真专注地再次给石碑换上“新衣”。他们柔软而又坚定,他们轻松而又严谨,他们熟练于心而又一丝不苟。微风拂过他们的头发,飘飞的是一缕缕温暖的柔情;阳光照在他们脸上,闪现的是一道道执著的光芒,婆娑的影儿被层层叠叠的叶子过滤,漏到

他们的身上变成了淡淡圆圆轻轻摇曳的光晕……还是那个“5·21”,变的是有更多的青年教师志愿者参与进来;不变的依然是那份执著的情怀。

两年里,他们既能在讲台上激情飞扬,又能奔赴风险区直面担当。他们用奉献和仁爱引领莘莘学子前进的航程和逐梦的方向,他们用生命和汗水守护人民群众的生命安全和身体健康。一股源自平凡的正能量以星火燎原之势,在社会传递。

时值家乡“创城”的关键时期,“创城”不只是一个口号,可以影响到一位普通的市民、可以影响到一群平凡的老师,也可以影响到一个城市乃至一个国家的形象。它可以恢复文明的光亮,恢复人的品性,引导人们向善向美。公益服务,正如一颗种子,让我们共同播种,让公益行动在我们彼此的心中生根发芽,开花结果,公益情怀在田家炳高中人的心中燃放希望,薪火相传。

以“党”带“团” 传承志愿精神

“火红七月映初心,砥砺奋进正当时”。为庆祝中国共产党成立101周年,迎接党的二十大胜利召开,7月12日,田家炳高中组织开展党员、团员志愿服务,以“党”带“团”,用实际行动献礼二十大。

高一、高二青年教师代表、团员学生共计70余人,积极响应同赴志愿劳动,用青春美化环境。他们擦拭共享单车、擦拭公交车站座椅及广告牌。在党员教师的带领下,全体团员将青年林、校园两侧甬路、公交站等公共区域和公共设施打扫得干净整洁,擦

拭得一尘不染,为周边的居民带去了舒适感和幸福感。将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神进一步发扬光大。

田家炳高中青年志愿者牢记习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,贯彻“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,与时代共振,与祖国同行,践行志愿初心,争做志愿先锋。用自己的爱与温暖,力行志愿,增辉时代,以优异的成绩献礼建团百年,迎接党的二十大胜利召开。

“河小青”志愿服务助力“保护母亲河”

为深入贯彻习近平生态文明思想特别是视察吉林时的重要讲话重要指示,深入推进市市长负责制,9月13日,市河长办、市水利局工作人员、市教育局、田家炳高中工作人员、市校外教育服务中心、田家炳高中学校学生50余人,到仙人河沿岸开展志愿服务活动。

河长办工作人员实地讲解爱河、护河相关知识,号召广大青年提高环保意识、增强环保理念、参与环保行动。“河小青”志愿者来到仙人河

河畔两侧,沿仙人河田家炳高中下游两岸步行,感受河长制实施以来仙人河治理成果,在听过市河长办工作人员介绍仙人河治理情况后,志愿者来到仙人河河畔,手拿垃圾钳、捞网清理河道及河岸的塑料袋、饮料瓶、废旧衣物、果皮纸屑等,自觉当好水资源环境保护的“宣传员”“巡查员”“监督员”“保洁员”,并进行集中归拢。经过近两个小时的清理,“河小青”志愿者拾垃圾5袋,投放专门垃圾收集处,使河道两岸焕然一新。

热血青年 致敬青春

为教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动,弘扬劳动精神,坚持培育和践行社会主义核心价值观,激发师生爱校情感。11月9日,学校组织部分志愿者开展“凝聚青春力量,弘扬志愿精神”主题志愿服务活动。在校园内,广泛宣传文明创建和志愿服务知识,开展环境清扫活动,增强同学们创建“全国文明城市”的主人翁意识。在青年教师的带领下,田

家炳高中的志愿者们又深入校园周边社区,开展环境清扫志愿活动。美化了学校周边环境,提高了同学们的社会实践参与度。“每一滴汗水都折射太阳的光芒,每一份付出都照亮梦想的天空”。此次主题志愿服务活动的开展,提高了青年学生对保护校园环境的认知,充分调动青年学生志愿服务的积极性,为同学们提供一个保护校园环境,为校园奉献爱心的平台,让同学们以主人翁的身

份参与到爱校护校行动中。坚定一份信念,追逐梦想;担当一份使命,激活青春。历史的画卷,给予我们无穷的力量;专注的眼神,绽放出自信的光芒。党校教师为学生们讲授的“党史教育”课程,让学生们坚定了信念:没有共产党就没有新中国。国歌奏响,心潮澎湃;右拳举起,肩负栋梁。学生们宣誓坚定有力,学生们的发言字字铿锵。团旗所指,就是青年的前进方向!

- ①经过“河小青”志愿者的努力,仙人河河道两旁焕然一新。
- ②服务队来到青年林及煤机厂社区道路两旁,大家快速分工,井然有序地展开劳动。
- ③“河小青”志愿者在仙人河河畔清理河套垃圾。
- ④田家炳高中的学生们在老师的带领下前往社区开展志愿服务活动。
- ⑤青年教师捡拾校园周边垃圾。
- ⑥青年教师们为石碑换“新衣”。

本版稿件由本报记者 付晓娇 采写
本版图片由田家炳高级中学 提供 本版策划 戚凯慧

